XXIV NUDNA MATEMATVYKA
klasa VI szk. podst. - POLFINAL - ZESTAW A

Zadanie 1.

Harcerze maja zbiérke o godzinie 8 : 00, chcq rozpocza¢ zabawe w podchody. Muszg sie wiec
podzieli¢ na kilka réwnolicznych grup. Podziat zajmuje im pietnascie minut, a dziesie¢ minut po
podziale na grupy startuje pierwsza grupa . Kazda grupa startuje co najmniej pietnascie minut
pdzniej, zeby nie spotkaé poprzedniej grupy. Na ile grup mogli podzieli¢ sie harcerze jezeli wiemy,
ze jest ich 280 osdéb oraz organizatorzy ostatnia grupe wypuszczaja nie pdzniej niz o 14 : 00?

Harcerze mogli podzielié Si@ NA ..........oeii ettt grup.

Zadanie 2.

Daty (bez wskazania roku) bedziemy zapisywaé cyframi w nastepujgcy sposéb:

6.11. to 6 listopada 3.2. to 3 lutego 13.10. to 13 pazdziernika.
Dla kazdej zapisanej daty mozna wyliczy¢ iloczyn liczby okreslajacej dzien i liczby okreslajacej
miesigc:

dla 6.11. bedzie to 6 - 11 = 66, dla 3.2. bedzie to 3-2 =6, dla 13.10. bedzie to 13- 10 = 130
lle jest takich dat, wlacznie z dzisiejszq, do konca roku 2015, dla ktérych iloczyn ten jest podzielny
przez 57

Zadanie 3.

Jaka cyfre mozna wpisa¢ w puste miejsce jesli wiadomo, ze:

a) ostatnia cyfra liczby 2016 - (20101 + 2017) jest 8.

b) ostatnia cyfra liczby (2010 + 2017) - O jest 4
(we wszystkich trzech pustych miejscach ma by¢ wpisana ta sama cyfra).



XXIV NUDNA MATEMATVYKA
klasa VI szk. podst. - POLFINAL - ZESTAW B

Zadanie 1.

Harcerze maja zbidrke o godzinie 8 : 00, chcq rozpocza¢ zabawe w podchody. Muszg sie wiec
podzieli¢ na kilka réwnolicznych grup. Podziat zajmuje im pietnascie minut, a dziesie¢ minut po
podziale na grupy startuje pierwsza grupa . Kazda grupa startuje co najmniej pietnascie minut
pdzniej, zeby nie spotkaé poprzedniej grupy. Na ile grup mogli podzieli¢ sie harcerze jezeli wiemy,
ze jest ich 270 oséb oraz organizatorzy ostatnia grupe wypuszczaja nie pdzniej niz o 14 : 00?

Harcerze mogli podzielié Si@ NA ..........oeii ettt grup.

Zadanie 2.

Daty (bez wskazania roku) bedziemy zapisywaé cyframi w nastepujgcy sposéb:

6.11. to 6 listopada 3.2. to 3 lutego 13.10. to 13 pazdziernika.
Dla kazdej zapisanej daty mozna wyliczy¢ iloczyn liczby okreslajacej dzien i liczby okreslajacej
miesigc:

dla 6.11. bedzie to 6 - 11 = 66, dla 3.2. bedzie to 3-2 =6, dla 13.10. bedzie to 13- 10 = 130
Ile jest takich dat, bez dzisiejszej, do konca roku 2015, dla ktérych iloczyn ten jest podzielny przez
5?

Zadanie 3.

Jaka cyfre mozna wpisa¢ w puste miejsce jesli wiadomo, ze:

a) ostatnia cyfra liczby 2016 - (20101 + 2019) jest 8.

b) ostatnia cyfra liczby (200101 + 2018) - [J jest 8
(we wszystkich trzech pustych miejscach ma by¢ wpisana ta sama cyfra).



